

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено № КР № 445-Н1/2013 г. на оператор „АРГУС-С“ ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре.

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха проверка на „АРГУС-С“ ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре по изпълнение на условия от КР № 445-Н1/2013 г..

Проверката се осъществи в периода от **20.08. до 22.08.2014 г.**

- **Цел на проверката:** извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 445-Н1/2013 г..
- **Обхвата на проверката** включва: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 445-Н1/2013 г. за инсталация попадаща в обхвата на т. 6.6 „а“ на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) (посл. изм. ДВ бр. 46/2010 год.), а именно **Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 а) от Приложение 4 на ЗООС:**

1. Инсталация за интензивно отглеждане на птици – кокошки носачки, включваща 1 хале.

- Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка със следните условия:
 - Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.
 - Условие № 3. Обхват.
 - Условие № 4. Капацитет на инсталациите.
 - Условие № 5. Управление на околната среда (СУОС).
 - Условие № 8. Използване на ресурси.
 - Условие № 9. Емисии в атмосферата.
 - Условие № 10. Емисии на отпадъчни води.
 - Условие № 11. Управление на отпадъците.
 - Условие № 12. Шум.
 - Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.
 - Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии.
 - Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното -

На производствената площадка се намира 1 производствено хале – Хале № 1. Към момента на проверката халето не е населено с птици и не се експлоатира. **По информация на операторът от датата на влизане в сила на КР – 17.01.2014 г. до момента на проверката Хале № 1 е било населено с подрастващи птици за само 3 месеца.**

По Условие 3.Обхват – няма промяна в границите на площадката. Експлоатират се разрешениите с условията на КР инсталации и съоръжения.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите, се установи:

В момента на проверката инсталацията не се експлоатира, същата не е населена с птици. Премахнати са поставени 4 бр. пломби /на последен ред на системата за подаване на вода/ с

цел прилагане на принудителна административна мярка – ограничаване капацитета на инсталацията под критерия по Приложение № 4 на ЗООС до издаване на КР.

По условие № 5. Управление на околната среда – Дружеството има разработена и внедрена Система за управление на околна среда.

Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното. Извършва се планиране, осъществяване и контрол на обучението и квалификацията на персонала.

Не се констатираха несъответствия по проверените условия.

По условие № 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди от един брой тръбен кладенец, разположен на територията на площадката на „ИЛМА-ИЛ“ООД, става при наличие на издадено актуално разрешително за водоползване (водоземане) № 31530339/14.05.2103 г., съгласно Закона за водите и при спазване на условията в него. Извършват се проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, както и поддръжка на системите за поене и системите за охлаждане на птиците, които са основен консуматор на вода за производствени нужди.

Прилага се инструкцията за експлоатация и поддръжка на системата за вентилация към Инсталация за интензивно отглеждане на подрастващи кокошки-носачки, основен консуматор на електроенергия.

Към момента на проверката на площадката няма налични ОХВС.

На площадката е обособен склад за съхранение на спомагателни материали, посочен в Приложение № Г 12 от заявлението, който отговаря на изискванията на Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Във връзка с изпълнение на условие 8.3.1.1.2. от КР, е необходимо да се документира оценката за безопасно съхранение на ОХВ, такава оценка на място не беше представена.

Изпълнени са проверените условия от КР.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Не се установи наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР.

Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка.

Във връзка с изпълнение на *Условие 9.2.2. Притежателят на настоящото разрешително да прилага инструкцията за периодична оценка на наличието на източници на неорганизираните емисии на площадката, установяване на причините за неорганизираните емисии от тези източници и предприемане на мерки за ограничаването им*, се констатира: Представена РИ и форма за запис в която е определена честота на оценката. В текста на РИ обаче честота за извършване на оценка не е определена.

Във връзка с изпълнение на *Условие 9.3.3. Притежателят на настоящото разрешително да прилага инструкцията за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване/отстраняване емисиите на интензивно миришещи вещества*, се установи: Представена РИ, в която не са разписани конкретни мерки за предотвратяване/отстраняване емисиите на интензивно миришещи вещества и оценка на спазването им.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – От производствената площадка се формират и отвеждат два потока отпадъчни води – битово-фекални и производствени води. Дъждовните води се отвеждат разсъсредоточено, т.е. просмукват се в почвата в момента на образуването им. Не е изградена дъждовна канализация на площадката. Образованите промишлени води от измиване на халето посредством промишлена канализация постъпват във водоплътна изгребна яма с обем 30 куб.м. Битово-фекалните отпадъчни води се формират от антропогенната дейност на обекта – бани и тоалетни. По битов канализационен колектор постъпват във водоплътна яма за БФ води с обем 3 куб.м. Водоплътните ями периодично се извозват със специализиран транспорт и се предават на ГПСОВ Пазарджик за обезвреждане. Представен договор за пречистване на отпадъчните води с „ВиК в ликвидация”, гр.Пазарджик

№ 8/14.09.2012 г. Транспортирането им се извършва от „Ефекта ГД“ ЕООД, гр. София за извършване на услуга изгребване на водоп лътна яма и пречистване на индустриални отпадъчни води в ГПСОВ на база на договор от 01.03.2012 г. За периода от датата на влизане в сила до проверката не се е налагало почистване на ямите.

Всички проверени условия са изпълнени.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – Във връзка с изпълнение на условия: 11.1.1; 11.3.6; 11.3.7; 11.3.8; 11.3.9, касаещи начина на съхранение на определени отпадъци, се извърши проверка на място на съответните площадка.

Не са констатирани отпадъци различни от описаните в условие 11.1

Площадките за предварително съхранение на отпадъците отговарят на изискванията на условията. Не се констатира предварително съхранение на отпадъци на производствената площадка.

Води се отчетност на образуваните отпадъци в отчетните книги.

Във връзка с изпълнение на *Условие 11.3.11. Притежателят на настоящото разрешително да прилага инструкция за периодична оценка на съответствието на предварителното съхраняване с условията на разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на коригиращи действия, се констатира:* Представена РИ, но липсват конкретни критерии за извършване на оценка.

По Условие № 12. Шум – Представен протокол от изпитване на шум № 10-0813/20.05.2014 г. и оценка на съответствието – не са установени несъответствия.

Всички проверени условия са изпълнени.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване - Представени протоколи от анализ на подземни води № 10-0811/05.06.2014г. и № 05-0247/27.05.2014 г. До момента на проверката не е проведен мониторинг на почви, по информация на оператора е подадена заявка за мониторинг към РЛ-Пловдив. За периода на проверката няма аварийни случаи.

Всички проверени условия са изпълнени.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода от датата на влизане в сила на КР до момента на проверката не са възниквали аварийни ситуации. Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации, недопускане на разливи или разсипи и предотвратяване на замърсяване на околната среда. Има изготвен и представен Аварийен план по условие 14.1.

Представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети, в която обаче не е разгледана втората дейност съгласно, която „ИЛМА ИЛ“ е оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ т.е. наличие на разрешително по Закона за водите. Мерките в представената оценка са остойностени. Поради гореописаното, е необходимо да се актуализира документацията по **условия 14.6.**

Констатира се неизпълнение по следните условия:

Условие 14.6. *Преди започване на дейността и/или въвеждане в експлоатация на съоръжения и инсталации, операторът да изготви оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети и за минимални размер на разходите за тяхното изпълнение, в съответствие с изискванията на нормативната уредба по отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. Горната оценка се представя на компетентния орган при поискване.* - Не е представена оценка по условието.

Условие 14.7. *Въз основа на оценката по Условие 14.6., притежателят на настоящото разрешително да планира и стойности мерки за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети, в съответствие с изискванията на нормативната уредба по отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.* – не е представена оценка по условие 14.6.

По Условие Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други).

Констатира се несъответствие по *Условие 15.1*. Притежателят на настоящото разрешително да прилага план за мониторинг при аномални режими на инсталацията по *Условие 2*, който да включва като минимум вида, количествата и продължителността във времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране. - В момента на проверката не е представен план по условието.

Предписания:

На основание член 155 от ЗООС на операторът „АРГУС-С“ ООД, гр. Пазарджик, са дадени следните задължителни предписания:

1. Да се представи в РИОСВ-Пазарджик документирана оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси по чл. 9, ал. 1 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ бр. 43/ 2011 г.)

Срок: 29.09.2014 г.

Отговорник: Управител

2. Да установят причините за констатираните несъответствия при изпълнението на условия: **9.2.2; 9.3.3; 11.3.11; 14.6; 14.7 и 15.1.** от комплексното разрешително. За всяко едно от неизпълнените условия, да се предложи конкретна мярка с подходящ срок за привеждане в съответствие с условията на комплексното разрешително. За изпълнението да се уведоми РИОСВ-Пазарджик.

Отговорник: Управител

срок: 12.09.2014г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Внедрена е и се прилага система за управление на околната среда във връзка с условията от комплексното разрешително.

Всички дейности на площадката се извършват по начин недопускащ замърсяване на компонентите на околната среда. Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на разрешителното.

Операторът спазва изискванията за провеждане на собствен мониторинг.

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.

ПОСЛЕДВАЩ КОНТРОЛ:

- С писмо вх. № КД-03-3211/11.09.2014г. в РИОСВ-Пазарджик е представена информация за изпълнение на предписания т. 2 от констативният протокол.
- С писмо вх. № КД-03-3376/26.09.2014г. в РИОСВ-Пазарджик е представена информация за изпълнение на предписания т. 1 от констативният протокол.

С УВАЖЕНИЕ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПАЗАРДЖИК

